

знаменитымъ побѣдителемъ и законодателемъ многочисленнаго народа.

Весьма удивительно, что Мугамедъ покорилъ всю Аравію, чего никогда не случалось, и что Римская Имперія на Возтокѣ и Персидское царство отъ его силы пошрекались; часть Европы и почти вся Африка другой получили видѣ; да и мало чего не доставало, чтобъ усиліемъ его оружія весь свѣтъ не заразился ядомъ его новаго ученія.

Мугамедъ признаетъ Іудейство и Христіанство испинными законами, однако жъ утверждаетъ, что подлинныя ихъ основанія, по причинѣ поврежденныхъ и перепорченыхъ книгъ, болѣе въ прежней своей чистотѣ не существуютъ.

Онъ утвержаетъ, что Богъ имѣлъ съ нимъ сношеніе и разговоръ цѣлые 23 года и будто ему прислали съ небесъ иѣсколько тетрадей, изъ коихъ онъ составилъ Алкоранъ.

Многіе описывали жизнь и дѣла сего лжепророка и вмѣстѣ съ Алкораномъ издавали на разныхъ языкахъ, въ томъ числѣ во время царствованія ИМПЕРАТОРА ПЕТРА ВЕЛИКАГО печатались оный на Россійскомъ языке.

Главное содержаніе онаго есть единство Божіе, что есть не болѣе какъ единъ Богъ; что Мугамедъ отъ Бога посланный Пророкъ. Мугамедане имѣютъ и святыхъ, которыхъ приписываютъ иѣкоторыя чудеса, но несравненно меньшаго достоинства нежели Мугамедовы: они признаютъ такъ же